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 التميز
 في

 الرياضيات

 

إعداد
أ. عماد الجيوشي

 سلسلة

36202114

 

الفصل الدراسي الأول
8102- 8102  العام الدراسي 

الإعدادي الصف 

1

للملاحظات

 . . قلم الرصاص  يظل الإنسان في ىذه الحياة مثل 
 تبريو العثرات ليكتب بخط أجمل وىكذا حتى يفنى القلم 

فلا يبقى لو إلا جميل ما كتب .
حتما

ه إليك 
فمرد

خير 
ل ال

ي فع
دد ف

لا تتر

ً

الثالث 



 

 الفصل

الأول

2



 

 

 

مداىا  و  لرالذا  من  كلاً  وحدد   ، الدرتبة  الأزواج  من  لرموعة  صورة  على  المجاور  لشكل  ا في  بيانيًا  الدمثلة  العلاقة   أكتب 
 الحل :

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

العلاقات 11-

 الأزواج المرتبة للعلاقة الممثلة بالمخطط السهمي هي :
3 -1 
5

 
0

 

المجال

 -3

المدى

الأزواج المرتبة للعلاقة الممثلة بالجدول المجاور هي :
 

 

 

مثل العلاقة الآتية بمخطط سهمي ، ثم حدد مجالها و مداها .
 

 ( { 1،  1-( ، )  4،  6) (  ، 2،  3-(  ، ) 0،  0العلاقة هي : }) 
مجالها هو :

مداها هو : 

 

 ص س

-1 4 

1 0 

-2 1 

 

 (1 إعداد : أ. عماد الجيوشيالفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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 أكتب العلاقة الدمثلة بيانيًا في الشكل المجاور على صورة
 

 من لرالذا و مداىا
ً

لرموعة من الأزواج الدرتبة ، وحدد كلا
 ، وىل تمثل ىذه العلاقة دالة أم لا ؟ فسر إجابتك .

 

 دالة ؟أي من العلاقات الآتية تمثل  
 ( {7، 6( ، )6،1-( ، )5-،1-( ، )6،6( {   )ب( })7، 1( ، )1،1-( ، )5-،1-( ، )6،6)أ( })

 ( {7، 4( ، )6،6-( ، )5-،1-( ، )6،6-( {   )د( })7، 6( ، )1،1-( ، )5-،1-( ، )6،1-)جـ( })
 

 أي من العلاقات الآتية تمثل دالة :

 ( {   6، 1(، )4، 1( ، )5-،1( ، ) 1-،1)ب( })      ( {  6، 4( ، )1-،6( ، )1-،4( ، ) 5،6-)أ( })
 ( {   6، 1( ، )4، 6( ، )6، 1( ، ) 4،8)د( })    ( {   1-، 5( ، )1، 4( ، )6، 1( ، ) 1-،4)جـ( })  

 ىل تمثل العلاقة الآتية دالة أم لا ؟ فسر إجابتك .  

 

 .ىل تمثل العلاقة الآتية دالة أم لا ؟ فسر إجابتك  

 

 

 

 

 

 

฀ 6الدوال-1

 في الشكل المجاور :
ىل تمثل العلاقة الدوضحة بالدخطط السهمي دالة أم لا ؟ فسر إجابتك .

 
 

 (1 إعداد : أ. عماد الجيوشيالفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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 ...............................(  =  4س   ، فإن قيمة  د )  6+  6إذا كانت د)س( = س
 ...............................(  =  6-س   ، فإن قيمة  د )  5 - 6إذا كانت د)س( = س

 ...............................(  =  5س   ، فإن قيمة  د )  1+  6إذا كانت د)س( = س

 (  ؟ 6-، فما قيمة  د )     1س +  5كانت د)س( =     إذا 
 7)د(                          6)جـ(                       7-)ب(                         11-)أ(  

 (  ؟ 1-، فما قيمة  د )           -  7-إذا كانت د)س( =    
 11-)د(                          8-)جـ(                       6-)ب(                         4-)أ(  

 

 س

3 

 تساوي :  1 –( 3فإن قيمة د ) 5س +  2 -إذا كان د)س( = 
 2)د(                           0)جـ(                           1-)ب(                             2-)أ( 

 : تساوي  3( + -1فإن قيمة د ) 5س +  2إذا كان د)س( =  
 6-)د(                             6)جـ(                           3)ب(                             3-)أ( 

 

 (1 إعداد : أ. عماد الجيوشيالفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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: 61ص =  5س +  6لتمثيل الدعادلة :   هما  الصادي  الدقطع  و  الدقطع  فإن   ، 
  5، الدقطع الصادي  6)أ( الدقطع السيني 

  6، الدقطع الصادي  5)ب( الدقطع السيني 
 11، الدقطع الصادي  4الدقطع السيني )جـ( 

 
 4، الدقطع الصادي  11)د( الدقطع السيني 

 

 

في الشكل المجاور :
 

 الدقطع السيني و الدقطع الصادي للتمثيل البياني للدالة الخطية هما :
 1 -=  ، الدقطع الصادي    1)أ( الدقطع السيني = 

 1 = ، الدقطع الصادي    6)ب( الدقطع السيني = 
 6=  ، الدقطع الصادي    1-)جـ( الدقطع السيني = 
6)د( الدقطع السيني = 

   
-=  ، الدقطع الصادي 

 
1

 
 

1-1

ً . 6س =  1ص +  6مثل الدعادلة 
 

 

 

 .......................................     س   ىي 1ص  =  – 6الصورة القياسية للمعادلة  

 

 

 أي مما يأتي تمثل معادلة خطية على الصورة القياسية :
 8س +  4)ب( ص =                                                 6)أ( ص = س

 )د(  س = ص                                   ص =  1س +  6)جـ( 

 س هي : 3 – 4الصورة القياسية للمعادلة ص = 
 ص - 4س =  3)د(           0= 4 –س  3)جـ( ص +       4س =  3)ب( ص +    4س =  3 –)أ( ص 

هو :  8س =   2ص +  4للمعادلة : المقطع السيني 
 

 8)د(                             6)جـ(                           4)ب(                             2)أ(  

 (1 إعداد : أ. عماد الجيوشيالفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  

السينيبيانيا
تمثيل المعادلة الخطية بيانيا

بيانيا

ً

6

5



 (1   )                                     

 
 

 التمثيل البياني المجاور :
  1=  7س +  6يمثل الدالة الدرتبطة بالدعادلة  

 ولذلك فإن الحل البياني لذذه الدعادلة ىو : .............

 
 

 
 

 
 

 

حل المعادلات الخطية بيانياً 1-4

 و 0=  8س +  2 حل المعادلة : 

ً

 

و   1-=  3س +  2حل المعادلة :  

0=  4س +  2لمعادلة :   حل ا 
 

إعداد : أ. عماد الجيوشيالفصلالصف الثالث الإعدادي

بيانياً

بيانياً

بيانياً

7

جبريا

جبرياً



 ما ميل الدستقيم الأفقي ؟

ً        )ج( عددًا             )د( غير ً )أ( مساويًً صفرًا            )ب( عددًا
 

 

 ( يساوي : 1،  6( ، ب ) 6،  1ميل الدستقيم الدار بالنقطتين أ) 
 6)د( -)ب(                       )ج(                   6-)أ( 

 ( يساوي : 4،  4( ، ب ) 1،  1ميل الدستقيم الدار بالنقطتين  )  
 1 -)د(                                  -)ب(                       )ج(                   1)أ(  

 ( يساوي : 1،  5( ، ) 6،  1ميل الدستقيم الدار بالنقطتين )  
 )د(                            -)ج(                       4-)ب(                   4)أ(  

، ر ( يساوي       6( ، )  1،  6-أوجد قيمة ر التي تجعل ميل الدستقيم الدار بالنقطتين )   

 

 
 

 

 :ىي     6( يساوي     4( ، ) س ،  1،  1قيمة س التي تجعل ميل الدستقيم الدار بالنقطتين )  
 1 -)د(                           6-)ج(                      1)ب(                       6)أ( 

 

 

1 
2
 

1 

2
 

1 

3
 

1 
3

 

1 
4
 

1 

4
 

1 

2 

معدل التغير و الميل 1-5

1-يساوي  ، ر (  5-(، )  1،  1-أوجد قيمة  ر   التي تجعل ميل المستقيم المار بالنقطتين )    . 

 (1 إعداد : أ. عماد الجيوشيالفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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ًمعرفاسالباموجبا



 مستعملًا الشكل المجاور  ،
 ما معدل تغير الدسافة الدقطوعة 

 بين الساعتين الرابعة والثامنة 
 كم / س  161كم / س            )ب(   81)أ( 

 كم / س  481كم / س        )د(   161)جـ( 

 

 
 
 مستعملًا الشكل المجاور : 

 ر الوجبات ما معدل التغير في أسعا
 م  6118م إلى  6114في الفترة من 

 دينار / عام             6دينار / عام            )ب(  1)أ( 
 دينار / عام             4دينار / عام            )د(  1)جـ( 

 

 

 

 

 (1 إعداد : أ. عماد الجيوشيالفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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 أوجد بصيغة الديل والدقطع معادلة الدستقيم الدمثل بالشكل المجاور .

 

 

 
 

 اكتب معادلة الدستقيم الدمثل في الشكل أدناه بصيغة الديل والدقطع .
 ()موضحًا خطوات الحل 

 

 

 

 

 

 

تمثيل المعادلات في صيغة الميل والمقطع بيانيا 1-6
  .........................بصيغة الديل والدقطع ىي :  1و مقطعو الصادي يساوى  1معادلة الدستقيم الذي ميلو 

 في الشكل الدرسوم أمامك :
 ...........................................الدقطع السيني  = 

 ...........................................الدقطع الصادي  = 
 ...........................................ميل الخط الدستقيم  = 

  تمثل الخط الدستقيم الدرسوم أمامك الدعادلة التي
 ...........................................ىي :    

 

 (1 إعداد : أ. عماد الجيوشيالفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  

6ص =  1س + 6أكتب معادلة الدستقيم : 
 )موضحًا خطوات الحل (  .

بيانيا بصيغة الميل و المقطع ثم مثلها

10

ً

ً



 

 

 

ا ، ين الجدول الآتي التكلفة ك  سيارة مدة  م يومً  يب
 فأي مما يأتي تمثل العلاقة بين التكلفة بالدينار و عدد الأيًم :

 م 15 -  61)أ( ك = 
 + م 15)ب( ك = 
 م 15)جـ( ك = 
  61م +  15)د(  ك = 

 

   
  

 
 

 4 1 6 1 الأيًم )م(
 61 45 11 15 التكلفة بالدينار )ك(

 

   4س +  2مثل المعادلة ص = 

. 

ً خطوات الحل ( (

 

) خطوات الحل ( .  6س =   2 –مثل المعادلة ص 

 

 (1 إعداد : أ. عماد الجيوشيالفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  

دينار ،  6دنانير . إذا كانت تكلفة القرص الواحد  5لزل لبيع ألعاب تعليمية ، يبيع القرص الددمج الواحد بـــــــ   
 دينار شهريًً لإيجار المحل و راواتب الدوظفين . 1111وكان صاحب المحل يدفع 

 طع تمثل ربح المحل )ر( شهريًً من )س( قرص .فاكتب معادلة بصيغة الديل والدق

 دنانير كل شهر 11ديناراً كمقدم ، ثم يدفع  45اشترى سلمان ىاتف نقال بالتقسيط ، حيث أتفق على ان يدفع 
 .اكتب معادلة للمبلغ الكلي الذي  بعد )س( شهرًا .

11

موضحا

موضحاً

لاستئجار

بيع

سيدفعه



 
 حسابية ما عدا :جميع الدتتابعات الآتية 

 .................،  7،   7،   7،   7)ب(                   .................،  5-،  6-،  1،  4)أ( 
 .................،  9،   6،   4،  1)د(             .................،  6،   1،   6-،  16-)جـ( 

 أي الدتتابعات الآتية حسابية : 
 .................،  1،   1،   1،   4)ب(                  .................،      9 ، 7،   1،  6)أ( 

 .................،  19-،   15-،   14-،  11-)د(             .................،  6،   1-،   4-،  7-)جـ( 
 ، ....... 19،   14،  9ما صيغة الحد النوني للمتتابعة الحسابية :  

 ن 9)د(                  5ن +  14)جـ(                 8ن +  5)ب(               4ن +  5)أ( 

  
 

 
 ىي: ، ....... 6،  1-،   4-،  7-صيغة الحد النوني للمتتابعة الحسابية : 

 4ن +  7-)د(                 11 -ن  1)جـ(                 1ن +  7-)ب(               4 -ن  1)أ( 
 

 

 
 ما صيغة الحد النوني للمتتابعة الحسابية الدمثلة بيانيًا 

 بالشكل المجاور ؟
 4ن +  6)ب(               6 -ن  6)أ( 

               6ن +  6-)ب(               6ن +  6)جـ( 
 

                   
 ىو : ............................... ، .......   11،  9،  7،  5الحد النوني للمتتابعة الحسابية الآتية : 

 

المتتابعات الحسابية كدوال خطية 1-7

 ، فإن قيمة الحد التاسع ىي :  11ن +  1 -إذا كانت صيغة الحد النوني لدتتابعة حسابية ىي : أ  = 
  41)ب(                  14)جـ(                 14-)ب(               67-)أ(   

 (1 إعداد : أ. عماد الجيوشيالفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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ن



                                      

 
 

.... ، 16،  11،   6،   1في الدتتابعة الحسابية : 
 

 أوجد الحد النوني -
  أوجد قيمة الحد الحادي عشر منها . -

 
 

 

 

، .... 68،  61،   16،   4في الدتتابعة الحسابية : 
 أوجد الحد النوني - 

 ؟ 84ما رتبة الحد الذي قيمتو  -

 

 

  

 

، .... 8،  6،   4،   6في الدتتابعة الحسابية :   
 أوجد الحد النوني -
  العاشر منها .أوجد قيمة الحد  -

 

........،   15،   13،  11،   9في المتتابعة الحسابية :   

25
  

 

أوجد الحد النوني للمتتابعة الحسابية : 
2  ،5  ،8   ،12 ............. ،

 

أوجد الحد النوني للمتتابعة الحسابية : 
4  ،9  ،14   ،19 ............. ،

 

 أوجد الحد النوني -
 ؟ ما رتبة الحد الذي قيمتو  -

 

 (1 إعداد : أ. عماد الجيوشيالفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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 الفصل

الثاني

14



 حل كل من المتباينات الآتية ومثل مجموعة الحل على خط الأعداد :
 61  ≤  06 –س                                                        3<    6 –س 

 
 

 
 1  ≤  3س +                                                       01-<   01 –د 

 

3  -ن  2 ≤  ن 8                                                       1ك + <    00  

 

حل المتباينات الخطية بالجمع و الطرح 60–

 

 هي :  08 ≤  8مجموعة حل المتباينة  ف + 
 { 62   ≥{                                         )ب( } ف  ف  01 ≤)أ( } ف  ف 

 { 62   ≥{                                        )د( } ف  ف  01 ≤)جـ( } ف  ف 

 

 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي6الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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حل المتباينات الخطية بالضرب و القسمة 6–6
 

 01  ≤س     5                                                        06س   <   3

 
 35-  ≥ك     2                                                        1-س   <   6

 -81     >2 ≥  2 

01    <   

3 

4

 س

2

 المتباينة الممثلة على خط الأعداد المجاور هي : 
  1< س   3)ب(                      3-  >)أ( س   

 2-< س  6)د(                     3-  <س  6)جـ( 

 

 

 11-  ≥ص   2حل المتباينة 
. ً

 ،
 

 

س س

حل كل من المتباينات الآتية ومثل مجموعة الحل على خط الأعداد :

 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي6الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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ثم مثل مجموعة حلها بيانيا على خط الأعداد



 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ؟ 1-   ≤(   8) ص +  1ما حل المتباينة : 
3    ≥( ص   )د                 3-  ≤)جـ( ص     1 ≥)ب( ص                   1-  ≤)أ( ص     

 

حل المتباينات الخطية بخطوات متعددة 6–3
       6س +  3<  1 –س  2حل المتباينة :    .  1>   0 -س   6حل المتباينة 

ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد :

  

 

       5س +  6 < 02 –س  1حل المتباينة :   

ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد :

 

 
 

 
ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد 

 18م +  2<  9 –م  5حل المتباينة : 

18<  3ن +  3حل المتباينة : 

 

 

  24    ≤(    2 –ص  5)  3

ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد 

ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد 

-  ≤)جـ(       ≥)ب(                    -  ≤)أ(         ≥(    )د                 

 

س س س س  2222
س ≥2س  +  3ما حل المتباينة :  1

 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي6الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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المتباينة التي تعبر عن :

 

ا منه 

ً

.......................................أصغر من خمسة عشر((  هي :  2)) خمسة أمثال عدد مطروح

 

 
 

(( هي :  18المتباينة التي تعبر عن العبارة )) أربعة أمثال عدد زائد ثمانية يساوي على الأكثر 

 

 18 <    8س +  1)د(                  18  > 8س  +  1)جـ(   18  ≥   8س +  1)ب(                   18  ≤  8س +  1)أ( 

 

 
 

 

 
 

س +  8 ≤  2( +  5 –س  3)  1

       

حل المتباينة الآتية ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد :
 ع6 -  ≤ 06 –(  0 –) ع  3      

  

 

أوجد مجموعة حل المتباينة الآتية : 
( 01 –س  2)  –س  8>  6س +  1 3

حل المتباينة الآتية ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد :

 16ع +  >   ( 4 –ع  ) 3
حل المتباينة الآتية ثم مثل مجموعة حلها على خط الأعداد :

 ؟ 31 –س  01<  2 –س  2ما مجموعة حل المتباينة : 
 { 8 -{                      )ب( } س  س >  8-)أ( } س  س < 
{ 8{                       )د( } س  س >   8)جـ( } س  س <   

 

 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي6الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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أوجد بيانيًا مجموعة حل نظام المعادلات الآتي :
 1س + ص  =  6،     6 -ص = س  

 

 

 
  

 

 س  ، و أوجد عدد حلوله ،  – 1، ص =     6مثل بيانيًا النظام المكون من المعادلتين : ص = س + 
 و إذا كان واحدًا فأكتبه .

 
 
 
 

 

 
 
 

 س  ، و أوجد عدد حلوله ،  – 3، ص =     0مثل بيانيًا النظام المكون من المعادلتين : ص = س + 
 و إذا كان واحدًا فأكتبه .

 
 
 
 

 

 

 

حل نظام مكون من معادلتين خطيتين بيانيا 6–1
 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي6الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  

 ، و أوجد عدد حلوله ،   6ص =  –، س     1مثل النظام المكون من المعادلتين : س + ص = 
 و إذا كان واحدًا فأكتبه .

 
 
 
 

 

بيانياً
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  0 –ص  3،       س   =    1ص =  5س +  6الآتي :          حل النظام 

 
 

 
 
 
 

 03س + ص  =  3،     0ص = س +    استعمل التعويض لحل النظام الآتي : 
  
 
 
 
 

 1س + ص  =  6،     6 -ص = س     استعمل التعويض لحل النظام الآتي : 
 
 

 

 

 استعمل التعويض لحل النظام الآتي :    
 
 

 

 5 -س  6، ص =      6-س  3استعمل التعويض لحل النظام الآتي : ص = 

حل نظام مكون من معادلتين خطيتين بالتعويض 6–5

 1 -س  3ص =  3ص = س + 

 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي6الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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 حل نظام المعادلات الآتية :

 

 

 

 

 01س +   ص =    

 6ص  =     –س   

الجمع والطرح حل نظام مكون من معادلتين خطيتين بالحذف باستعمال 6–2

 
 5،  س +  ص =  1س +   ص = 6ما حل نظام المعادلات الآتي :   
 (    2،   0-(               )د( )  1،  0-(          )جـ( )  2،  0(        )ب( )  1،  0)أ( ) 

 
 

 هو :   2، س + ص =    0ص =    -الزوج المرتب الذي يمثل حلًً للنظام  :   س 
 (    1-،   3-(               )د( )  3-،  1-(          )جـ( )  1،  3(        )ب( )  3،  1)أ( ) 

 

أشخاص عن  8ً 
 ً ،  21عدد الذين دعاهم محمد ، و كان مجموع الأصدقاء المدعوين 

 ً ؟ )موضحًا خطوات الحل (
 

 ؟ 06سة أمثال الأول ناقص الثاني يساوي ، و خم 61أوجد العددان اللذان مجموعهما 

ً   4عددان مجموعهما  . فما العددان ؟ 16، و

 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي6الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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ضعف أولهما مضافا إلى الثاني يساوي

  أقام جاسم و محمد حفلا بمناسبة نجاحهما ، إذا كان عدد الأصدقاء الذين دعاهم  جاسم يقل

فكم شخصا دعا كل منهما
شخصا



دينار ، و عند شرائه  5دخل أحمد متجر تجاري لشراء ملًبس ، ووجد أن الفرق بين سعر القميص و الحذاء هو 
 من  دينار .  68قميصين  و حذاء واحد دفع 

ً
ا  الحل ( فكم يكون سعر كلً

ً
  و الحذاء ؟ )موضح

 
 
  

  

 

 

 
 

حل نظام مكون من معادلتين خطيتين بالحذف باستعمال الضرب 6–2

 

 

 

 

00ص =   6س  3  

6ص  =      –س     
 

 02س  +   ص  =   5 

 5ص  =   6  –س  3 

 3ص =  6، س +    2ص =  3ما حل نظام المعادلات الآتي :  س + 
(    3-،  3(               )د( )  3،  3(          )جـ( )  3-،  3-(        )ب( ) 3،  3-)أ( )  

 3ص =  4س +  الآتي :حل النظام 
 9ص =  2 –س 

 5ص =  2س +  حل النظام الآتي :
 4-ص  =   –  س

حل النظام الآتي :حل النظام الآتي :

 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي6الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  

+
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خطواتالقميص ًً



 0-ص =  –س  6
 1ص =  6س +  3                             

 08ص =  6            س +  
 05ص =  3س +                                 

دينار ، و تكلفة غسيل السيارة الكبيرة  1إحدى محطات خدمة السيارات تبلغ تكلفة غسيل السيارة الصغيرة في 
 ديناراً . 618سيارة من النوعين معًا بمبلغ  11دنانير ، فإذا تم غسل  01

 فكم سيارة صغيرة و كم سيارة كبيرة غسلت في المحطة ؟
 

سم  ، عرف متغيرين ، و اكتب  285سم عن ضعف طول خالد ، إذا كان مجموع طوليهما  15يزيد طول عبدالرحمن 
. ً 

حل النظام الآتي :حل النظام الآتي :
 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي6الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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نظاما من معادلتين خطيتين لإيجاد طولي عبدالرحمن  و خالد



 

 الفصل

الثالث
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 أي من العبارات الآتية تكون العينة فيها متحيزة ؟
 )أ( قامت محطة تلفاز رياضية باستطلاع لمشاىديها حول نوع البرامج التليفزيونية المفضلة لديهم .

 )ب( سئل كل عاشر شخص يدخل إحدى الدوائر الحكومية حول جودة الخدمات المقدمة من الدائرة .
 تجاري عن الفريق الرياضي المفضل لديو .)جـ( سئل كل خامس شخص يدخل مجمع 

 دقيقة . 02)د( لفحص جودة الإنتاج قام مصنع ملابس بسحب قطعة ملابس من خط الإنتاج كل 
 

 أي من العبارات الآتية تكون العينة فيها غير متحيزة ؟
 )أ( سئل كل تاسع شخص يدخل مجمع السيتي سنتر عن القناة الفضائية التي يفضلها  .

 كل ثالث شخص يدخل مكتبة عن ىوايتو المفضلة .)ب( سئل  
 )جـ( سئل كل خامس شخص يدخل السينما ، إذا ما كان يفضل مشاىدة الأفلام في السينما أو التلفاز .

 )د( سئل كل ثامن شخص يدخل الاستاد الوطني لمتابعة مبارة كرة القدم عن اللعبة التي يفضلها .
 

طلبة مدرسة ما ، وذلك لاستطلاع آرائهم حول توظيف التكنولوجيا في  رسالة نصية لأولياء أمور 022أرسلت 
 عمليتي التعليم والتعلم . ما العينة في ىذه الدراسة ؟

 )أ( جميع طلبة المدرسة                                 )ب( جميع أولياء أمور طلبة المدرسة
 ولي أمر 022)د( رسالة نصية                                   022)جـ( 

 
طالبًا من كل مدرسة من جميع مدارس مملكة البحرين ، وذلك لاستطلاع  02اختيرت عينة عشوائية مكونة من 

 آرائهم حول المواد الدراسية المفضلة لديهم ، ما المجتمع الذي تمثلو ىذه العينة ؟
 مواد الدراسية)أ( مدارس مدينة عيسى                                        )ب( ال

 طالبًا من كل مدرسة                                  )د( جميع مدارس مملكة البحرين  02)جـ( 

  
النهائي ((طالب من طلاب الصف الثالث الإعدادي بمحافظة العاصمة عن أدائهم في امتحان الرياضيات  122سئل )) 

من خلال ذلك أجب عن ما يأتي : 
 العينة ىي .....................           ، المجتمع ىو ............................................ 

 أسلوب جمع البيانات المستعمل ىو ..........................................

 ( 5الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
تصميم دراسية مسحية و تحليل نتائج المسح 1 - 3

من خلال ذلك أجب عن ما يأتي : المفضلة لديه سأل معلم جميع طلبة الثاني إعدادي بالمدرسة عن المادة الدراسية 
 العينة هي ...................                 هل العينة متحيزة ام لا ؟ ............................ 

 .......................أسلوب جمع البيانات المستعمل هو .........

إعداد : أ. عماد الجيوشي
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  ( 5الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  

أجرت إدارة إحدى المراكز الصحية دراسة بسؤال جميع المرضى المراجعين للمركز الصحي خلال شهر عن 
جودة الخدمات الصحية المقدمة لهم ، وحصلت على النتائج الموضحة بالجدول أدناه ، و استنتجت إدارة 

 ة عالية . المركز الصحي منها أن الخدمات الصحية المقدمة بالمركز خلال ىذا الشهر ذات جود
 ىل تتفق مع ىذا الاستنتاج ؟ ) فسر إجابتك (

 
 

 نتائج دراسة جودة الخدمات الصحية

 الاستجابة الاختيار

 % 82 ذات جودة عالية

 % 12 ذات جودة متوسطة

 % 2 ذات جودة منخفضة

الجوال أثناء قيادة السيارة . وجاءت النتائج كما في الجدول المجاور .فأصدرت الصحيفة الاستنتاج الآتي : 022ً
 )) سائقو ىذه المدينة غير حريصين (( .  

 ىل تتفق مع ىذا الاستنتاج ؟ ) فسر إجابتك (
 
 

 الاستطلاعنتائج 

 % 00 أبدًا

 % 48 نادراً

 % 2 غالبًا

ائمًا  % 02 د

إعداد : أ. عماد الجيوشي
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أجرت صحيفة استطلاعا شمل         شخصا من سكان إحدى المدن ، و كان السؤال هل تتحدث عبر الهاتف



 
 

 .................=     0ق 0،   بينما قيمة    .................=   0ل 0قيمة 
 ىي :  4ق 0

  2242)د(                     842)جـ(                    012)ب(                      52)أ(  
 تساوي :  5ل 6

 5)د(                     18)جـ(                    102)ب(                      9)أ(  

 

 أسئلة ؟ 2أسئلة للإجابة عنها في اختبار رياضيات مكون من  5بكم طريقة يمكن لأحمد اختيار 
12)د(                           12)جـ(                        8)ب(                      2)أ(  

 
 

الشركات ىي :أشخاص للإدلاء بأصواتهم في انتخابات مجلس الإدارة في إحدى  2عدد الطرق التي يمكن أن يصطف بها 
 

 طريقة  022طريقة                )د(  102طريقة              )جـ(  122يقة           )ب( طر  02)أ( 

 
لاثة طلبة من بين خمسة طلبة ، وذلك للاشتراك في بطولة أراد معلم التربية الرياضية بأحد المدارس أن يختار ث

   تنس الطاولة ، فبكم طريقة يمكنو اختيارىم .

 ( 5الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
 التباديل والتوافيق 2 - 3

 2ق  4
2ل  4

 

إعداد : أ. عماد الجيوشي

 

قصص ، ويريد أن يختار منها أربعة قصص من دون ترتيب ، ليأخذىا معو في رحلتو ، فعدد الطرق  0لدى خالد 
 التي يمكنو أن يختار بها القصص الأربعة يساوي :

 طريقة  08طريقة                )د(  842طريقة              )جـ(  52 طريقة           )ب( 52)أ( 
 

أراد معلم بإحدى المدارس أن يختار أربعة طلاب من بين ستة طلاب ، وذلك للاشتراك في مسابقة أولمبياد  
 الرياضيات ، فبكم طريقة يمكنو اختيارىم ؟

 

 طلبة  0بكم طريقة يمكن لمعلم بإحدى المدارس أن يختار ثلاث طلاب من بين 
 شتراك في مسابقة أولمبياد الرياضيات ؟للا

 12)د(                           01)جـ(                        52)ب(                       012)أ(  
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 باقات سوداء ،  9بطاقات خضراء ،  2بطاقات حمراء ،  6يوجد في صندوق 
.  

  حمراء و سوداء (أوجد ل) حمراء و 

 

 

 
 

 
 

 

بيضاء . إذا سحبت ثلاث بطاقات على  5خضراء  و  5زرقاء ،  6بطاقات حمراء ،  4يحتوي صندوق على 
  التوالي من الصندوق دون إرجاع ، فأوجد احتمال سحب كرة خضراء ثم كرة زرقاء ثم كرة حمراء .

 ( 5الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
 الأحداث المستقلة احتمال 3 - 3

كرات حمراء . سحبت كرتان على التوالي من دون إرجاع . فأوجد   9كرات خضراء ، و   6ي كيس على يحتو 
 احتمال سحب كرتين حمراوين .

 

 
 ) أ و ب (  = ، فإن  ل  3  2، ل )ب( =    8  3إذا كان أ  ، ب حدثين مستقلين  ، و كان ل)أ(  = 

1 )جـ(                          )د(                   )ب(                    )أ(                     
 

3
 

1
 

25

 
4

 

8

 

2
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إعداد : أ. عماد الجيوشي
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ً فإذا سحب أحد الطلبة ثلاث بطاقات عشوائيا من الصندوق واحدة تلو الأخرى من دون إرجاع



 ( 5الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (    
 مرتين ؟ 2عند إلقاء مكعب أرقام مرتين ، ما احتمال ظهور العدد 

 )أ(                        )ب(                      )جـ(                            )د( 

 

ئياً ثم   5كرات زرقاء و   5يحتوي صندوق على  كرات سوداء و كرتين خضراوين . فإذا سحبت منو كرة عشوا
 زرقاء ثم كرة خضراء ؟ أعيدت و سحبت كرة ثانية ، ما احتمال سحب كرة

 )أ(                        )ب(                      )جـ(                            )د( 

كرات بيضاء ، و كرتان لونما أزرق . سحبت منو كرتان على التوالي   5كرات حمراء ، و   2كيس يحتوي على 
 ً 

 )د(            )أ(                        )ب(                      )جـ(                 

1 

3 
1 

6 
1 

12 

1 

36 

3 

28 

3 

32 
3 

56 

3 

64 

1 

6 

3 

20 
1 

3 

1 

2 

إعداد : أ. عماد الجيوشي
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عشوائيا من دون إرجاع . فإن احتمال أن تكون الكرة الأولى حمراء و الثانية بيضاء يساوي



 

 

 ( 5الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  

 . 02إلى  1بطاقة مرقمة من  02لديك 
. ً ً 

 احتمال الأحداث المتنافية 4 – 3

 

الآتية :، إذا سحبت بطاقة واحدة من الكيس ، فأوجد كلا من الاحتمالات  8إلى  1يحتوي كيس على بطاقات مرقمة من 
 ( 8أو  6ل )  

 ( 4ل ) أقل من 

 

 
  5  1، ل )ب( =    5  3نافيين ، و كان  ل)أ( إذا كان أ ، ب حدثين مت
 فإن ل ) أ أو ب (  = 

=

 6إلى  1عند رمي مكعب أرقام من  4أو  2أوجد احتمال ظهور 

إعداد : أ. عماد الجيوشي

ً
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أوجد احتمال سحب بطاقة تحمل عددا زوجيا  أو تحمل عددا أوليا



 
 

 

بيضاء ، و إذا رقمت البطاقات من كل لون بالأعداد من  2زرقاء و  2بطاقات حمراء و  2يحتوي كيس على 
 أو بيضاء( 4( و سحبت بطاقة واحدة من الكيس . فما قيمة ل )1-2)

 )أ(                        )ب(                      )جـ(                            )د( 

 

 

1 

15

 

5 

15

 

7 

15

 

8 

15

  

، فما   2,1، ل )أ و ب ( =   2,5، ل )ب( =     2,2إذا كان أ ، ب حدثين غير متنافيين ، بحيث ل)أ( =
 قيمة  ل ) أ أو ب ( ؟

 2,9)د(                           2,8)جـ(                        2,0)ب(                      2,0)أ(  

 

 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي5الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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 الفصل
الرابع
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 ( 4الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
 المسلمات و البراهين 1 – 4

 (( هي : 5، فإن س =  01=  5الخاصية التي تبرر العبارة )) إذا كان س + 
 )ب( الانعكاس للمساواة      )جـ( التماثل للمساواة         )د( الطرح للمساواة )أ( الجمع للمساواة        

 

 أ ب (( هي .........................        فإن  جــ د  جـ د     الخاصية التي تبرر العلاقة )) إذا كان أ ب  

 (( هي : 3+ ص ن =  فإن ص ع 3الخاصية التي تبرر العبارة )) إذا كان ص ) ع + ن ( = 
 التماثل)د(                         التعويض)جـ(                      التوزيع)ب(                    التعدي)أ( 

 

  

إعداد : أ. عماد الجيوشي
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 ( 4الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
 البرهان الجبري 2 – 4

إعداد : أ. عماد الجيوشي
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 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي4الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  

35



 
 
 

 
 

 
 

 ( 4الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
4 – 3

 
إثبات علاقات بين القطع المستقيمة

 

إعداد : أ. عماد الجيوشي
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 ( 4الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
إثبات العلاقات بين الزوايا 4 – 4

 

إعداد : أ. عماد الجيوشي
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 ( 4الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  

 01)د(                             55)جـ(                           33)ب(                     01)أ( 

إعداد : أ. عماد الجيوشي
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 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي4الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي4الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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 المستقيمات و القواطع 5 – 4
 ( 4الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  

 في الشكل المجاور : 
   0      ،5 :  زاويتان هما     
                         متناظرتان)ب(                     متبادلتان داخليًا)أ( 

 )฀ (ً             )฀                          رأسلمتقابلتان با)

إعداد : أ. عماد الجيوشي
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دج متبادلتان خارجيا



 

 

 

 
 

 ( 4الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
 الزوايا و المستقيمات المتوازية 6 – 4

 أوجد قيمة س  ،  ص في الشكل المجاور ، ثم وضح إجابتك .

 

 

إعداد : أ. عماد الجيوشي
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 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي4الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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 ( 4الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
 إثبات توزاي مستقيمين 7 – 4

إعداد : أ. عماد الجيوشي
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 الفصل

الخامس
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 ( 5الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 زوايا المثلث 1 – 5
إعداد : أ. عماد الجيوشي
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 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي5الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  

 

 

 

 
 

 

 المثلثات المتطابقة 2 – 5
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 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي5الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي5الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  

 
 

 

 
 

 

 

 

 إثبات تطابق المثلثات : ض ض ض ، ض ز ض 3 – 5
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 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي5الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 ز ض ز ،   زض  زإثبات تطابق المثلثات :  4 – 5
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 ( إعداد : أ. عماد الجيوشي5الفصلالصف الثالث الإعدادي                                     (  
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